Контрольный  срез по географии   для 8 класса
ФИО ученика ______________________________________________________________
1 вариант

1. Установите соответствие   между формами рельефа и их географическими названиями?

1.   Среднерусская;                                                                       А. Нагорье

2.   Черского;                                                                                 Б. Хребет

3.     Колымское;                                                                           В. Возвышенность

4.     Верхоянский;                              

5.     Чукотское;        

6.     Яблоновый;

7.     Приволжская;

8.     Срединный;

2. Выберите верные ответы:

а) Общая протяженность границ России – самая большая в мире

б) Сухопутная граница длиннее морской

в) Самая протяженная граница России с Китаем

г) Морские границы России проходят на севере и востоке.

д) Калининградская область отделена от остальной территории России.

3.Самую длинную границу Россия имеет с
а) с Казахстаном б) с Китаем в) с Монголией г) с Финляндией

4. Самая высокая вершина России:
а) Ключевая Сопка б) Народная в) Эльбрус г) Белуха

5.Самые протяженные горы страны:
а) Алтай б) Кавказ в) Уральские г) Саяны

6.Самые высокие горы в России
а) Алтай  б) Кавказские  в) Уральские г) Верхоянский хребет

7.Вулканы на территории России расположены на:
а) Алтае б) Камчатке в) Курилах г) Урале 
8.Наука о вымерших организмах и развитии органического мира называется :
а) геологией б) палеонтологией  в) минералогией г) петрографией

9.Выберите стихийные явления природы, связанные с литосферой
а) землетрясения б) извержения вулканов в) лавина г) наводнения

д) обвалы е) оползни ж) наводнения з) сели и) смерчи

10.Какие из перечисленных воздушных масс не оказывают влияние на климат России?
а) арктические б) антарктические в) умеренные г) экваториальные

11.Подберите пару: коэффициент увлажнения – природная зона.
1. Степь             а) избыточное

2. Тундра           б)достаточное

3. Пустыня         в) недостаточное 

4. Лесная зона    г)скудное 

12.Определите, какому типу климата соответствуют данные определения:

	1.Зима продолжительная и морозная. Лето довольно холодное, tº не выше +4, погода пасмурная и дождливая. Количество осадков невелико, но из-за малой испаряемости увлажнение избыточное.

2.Западный перенос круглый год приносит влажный воздух, а количество осадков уменьшается к югу. Зима умеренно холодная, от –4 до – 20. Лето умеренно теплое, от +12 на севере до +22 на юге

3.Круглый год господствует континентальный воздух, формирующий климат с холодной солнечной, морозной и малоснежной зимой (tº до –25 …- 45 ) Лето теплое и солнечное с tº +16 …+25. Осадков выпадает не много

4.Зимой континентальный воздух приносит холодную солнечную и малоснежную погоду. Летом циклон и морской воздух приносят облачную, прохладную и влажную погоду с большим  количеством осадков.  
	а) умеренно континентальный

б) умеренный муссонный 

в) арктический

г) резко континентальный


13.  Самое большое озеро России
а) Байкал б) Каспийское в) Ладожское  г) Онежское

14. Самое глубокое озеро России
а) Байкал б) Каспийское в) Ладожское  г) Онежское
15.На востоке Россия омывается морями:
А) Белое, Баренцево, Черное
Б) Балтийское, Охотское, Лаптевых
В) Охотское, Японское, Берингово
16.Тайфуны, цунами возникают в морях
А) Тихого океана Б) Северного Ледовитого В) Атлантического
18.Россия расположена:
а) в 9-и часовых –зонах б) в 11-и часовых –зонах в) в 7-и часовых –зона
19.Определите:

Который час в г.Иркутске( Vч.з.) ,если в Санкт-Петербурге 12 часов(IIч.з.)
20.Дайте характеристику циклона
Контрольный  срез по географии   для 8 класса
ФИО ученика ______________________________________________________________
                   2 вариант
1. Выберите один правильный ответ (правильный ответ выделите в кружок)      
2.  Какое утверждение о географическом положении России является верным?
а) Россия находится в 16 часовых поясах.
б) площадь территории России составляет 17,1 млн кв. км.
в) Крайняя южная точка находится на Алтае.
г)Самая протяженная граница России с Украиной.
2. Для какого района характерна наибольшая сейсмичность территории?
а) Горы Бырранга;                б) Новая Земля;
в)  остров Сахалин;                г) Северная Земля;

3. В каком районе располагается самая низкая точка на территории России(-27м)?
а) Барабинская низменность;                б) Кумо-Манычская впадина;
в) Прикаспийская низменность;                г ) колымская низменность
4. Какое море не омывает берега России:
а) Карское море                        б) Белое море
в) Японское  море                        г) Норвежское море
5. Где расположены самая северная и самая восточная материковые точки России?
а) на Таймыре и Камчатке                б) на Таймыре и Чукотке
в) на Ямале и Чукотке                г)на Ямале и Чукотке        
6. Какие из перечисленных морей относятся к бассейну Атлантического океана
а) Карское море, море Лаптевых, Чукотское море
б) Черное море, Балтийское море, Азовское море
в) Берингово море, охотское море, Японское море
7.   Материк Евразию и Северную Америку разделяет пролив:

     а) Гибралтарский; б) Берингов; в) Татарский;        

8.   Территория России располагается в нескольких климатических поясах?

     а) 2; б) 4; в) 3;      

9.   Самая длинная река в европейской части России:

    а) Обь; б) Лена; в) Волга;   

10.   Среди   стран Россия занимает первое место по:

а) уровню жизни; б) численности населения; в) площади

11. Установите соответствие  между формами рельефа и их географическими названиями?

1.   Западно-Сибирская;                      А. Равнина

2. Уральские                                        Б. Низменность

3.   Прикаспийская;                            В. Горы

4.   Черского;        

5.   Восточно-Европейская;

6.   Саяны;

7.   Северо-Сибирская;

8.   Кавказские;

12 .Верно ли утверждение? (+, -)

1. Самая длинная река России – Лена.

2. Самый восточный регион России – Урал.

3 .Самое глубокое озеро- Байкал.

4. о.  Северная Земля находится в арктическом климатическом поясе.

5. Самая низкая температура зарегистрирована в г.Оймяконе

6. Россия богата лесными ресурсами.

7. Самая плодородная почва - чернозем

8. Самая северная точка России - мыс Челюскин. 
13.  Новый день начинается
 а)На 0º меридиане                                    б)На северном полярном круге
в)На 180 º меридиане                        г)На экваторе
14.На месте пропусков вставьте пропущенные слова
1)__________         — условная линия на поверхности суши или воды, определяющая размеры территории государства, отделяющая эту территорию от территории других государств и открытых морей. Самую  протяжённую сухопутную  границу  Россия  имеет  с 2)_____________, а самую короткую — с 3)_______________.
15.Определите, когда по московскому времени должен совершить посадку в Москве (II часовой пояс) самолет, вылетевший из Читы (VII часовой пояс) в 7 часов по местному времени, если расчетное время полета составляет 8 часов. 
 Запишите решение задачи  
Ответ: ________________
 16. Выберите, какие из перечисленных внутренних вод созданы человеком
а) болото б) водохранилище в) каналы г) ледники д) озера

е) пруды ж) реки з) родники3.Россия пересекается:
17.С какими государствами у России только морская граница?
А) США Б) Япония В) Китай Г) Норвегия
18.Найдите соответствие:
Крайние точки России:
А) северная                          1. м.Дежнева
Б) южная                              2. м. Челюскина
В) западная                          3.м. Базардюзю
Г) восточная                      4. песчаная коса к западу от Калининграда
19.Россия пересекается:
А) с экватором Б) с северным полярным кругом В) с северным тропиком.

20.Дайте характеристику антициклона
 
